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Velikonoční Mezná 
Do výzdoby mezenské návsi se v polovině března zapojila bezmála dvacítka místních dětí a dospělých (více na str. 7) 
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Zprávy obce a obecního úřadu + pozvánky               3 
 

Rozhovor s bývalou hokejovou reprezentantkou  
České republiky Marcelou Mannovou                   4–5 
 

Kulturní ozvěny: maškarní průvod, návštěva Rádia 
Blaník, velikonoční tvoření dětí + pozvánky         6–7  
 

Kulturní pozvánky sousedů: Kominické muzeum 
v Záříčí a oslavy 670 let první zmínky o Dírné         8 
 

Sportovní pozvánka: s místostarostkou obce Ivetou 
Majerovou o přípravě 22. ročníku nohejbalového 
turnaje O pohár starostky Mezné                                 9 
 

Rozhovor s bývalým dlouholetým kronikářem       
obce Mezná Vladimírem Leškou + pozvánka         10 

 

Střípky z historie obce: po stopách mezenských 
koloniálních obchodů u Sladkých a u Zedníků        11 
 

PEL–MEL (recepty na jarní zeleninové saláty)       12            
 

 
 

Vážení spoluobčané.  
Zima, alespoň ta kalendářní, je za námi. Všichni jsme 
se těšili na jaro – na rozkvetlé stromy a keře, na jarní 

rozkvetlé zahrádky a louky, na sázení 
muškátů do truhlíků pod okny. Chtěla 
bych vám popřát hodně sluníčka, také 
hodně sil, tvůrčí invence a stále pokud 
možno jen tu nejlepší náladu.  
 

Na jaře a v létě nás čeká velmi bohatý 
společenský program, na setkávání 
s vámi se proto moc těším. V květnu 

společně oslavíme Den matek, v červnu Den dětí a Den 
otců, v červenci se potkáme na našem nohejbalovém 
hřišti, kde proběhne již 22. ročník turnaje trojic O pohár 
starostky. A hned za týden, během víkendu 13. a 14. 
července, se jistě uvidíme při oslavě mezenské pouti. 
Pozvánky na jednotlivé akce najdete uvnitř zpravodaje 
(též na webu obce).  
 

Přeji vám krásné jaro a léto plné sluníčka.  

 Duha nad Meznou (foto Iveta Majerová)                                                  

INFORMACE PRO OBČANY 

Úřední hodiny 

Pondělí 17:30 – 19:00   
Pátek 19:00 – 20:00 (pokladna) 
 

Adresa 

Obecní úřad Mezná 
Mezná 43 
392 01 Soběslav  
 

Kontakt  

E-mail: obecmezna@seznam.cz 
Datová schránka: djhatfj  
Soňa Kukačková, starostka: 603 265 653 
Iveta Majerová, místostarostka: 721 977 432 
 

Web obce  

Adresa: www.obecmezna.cz 
El. podatelna: podatelna@obecmezna.cz 
 

Obecní knihovna a veřejný internet 

Věra Hájíčková, knihovnice: 776 254 747 
Provozní doba: pátek 17:00 – 19:00  
 

Hospůdka Ve Škole  

Informace o provozu:  www.obecmezna.cz 
Čtvrtek 18:00 – 21:30  
Pátek 18:00 – 23:30  
Sobota 18:00 – 23:30  

 

Mezenský zpravodaj – archiv 

www.obecmezna.cz/mezensky-zpravodaj 

Z OBSAHU TOHOTO ČÍSLA 

SLOVO STAROSTKY OBCE 
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ZPRÁVY OBCE A OBECNÍHO ÚŘADU 
 

 
 

 

 

Výsledek hospodaření obce za rok 2023  
Příjmy 3 525 225,99 Kč, výdaje 2 313 675,76 Kč,  
přebytek 1 211 550,23 Kč.  
 

Svoz domovního odpadu přechází na letní režim  
Oznamujeme občanům, že od 29. 4. do 27. 9. 2024 budou 
svozy domovního odpadu probíhat v tzv. letním režimu, 
to je každý lichý čtvrtek.  
 
 

Zastupitelé schválili nové OZV obce  
Obec vydala a na březnové schůzi zastupitelstva schválila 
čtyři nové obecně závazné vyhlášky (OZV). K nahlédnutí 
či stažení jsou trvale k dispozici na oficiálním webu obce 
(www.obecmezna.cz, sekce Samospráva), v listinné po-
době si je občané mohou prostudovat v kanceláři OÚ.  
 

Nové OZV  
OZV o místním poplatku za užívání veřejn. prostranství 
(platnost od 25. 3. 2024).  
 

OZV o stanovení obecního systému odpad. hospodářství 
(platnost od 8. 4. 2024).  
 

OZV, kterou se stanoví část spol. školského obvodu MŠ 
(platnost od 8. 4. 2024).  
 

OZV, kterou se stanoví část spol. školského obvodu ZŠ 
(platnost od 8. 4. 2024).  
 

V přípravě je OZV o zabezpečení veřejného pořádku, 
včetně stanovení pravidel pro pohyb psů.  
 

Starostka obce navrhuje oživit projekt na opravu 
hospodářského objektu v areálu OÚ  
Aktualizovat projekt, který nechalo vypracovat vedení 
obce v předešlém volebním období, navrhla na březnové 
schůzi zastupitelstva starostka Soňa Kukačková: „Objekt 
je dlouhodobě ve velmi špatném stavu, zasloužil by si te-
dy celkovou obnovu. Za hranicí životnosti je určitě střešní 
krytina, budova potřebuje rekonstrukci vnějšího pláště     
a vnitřních omítek, vhodné by bylo osadit ji novými okny, 
instalovat nové dveře a nová vrata. Aktualizace projektu, 
samozřejmě včetně rozpočtu na rekonstrukci této budovy 
(nachází se na pozemku, kde sídlí obecní úřad, knihovna 
a Hospůdka Ve Škole), by bylo prvním krokem – poté by 
následovalo požádání o dotaci.“  
 

V Hospůdce Ve Škole bude během pouťového 
týdne otevřeno od čtvrtka do neděle  
Čtvrtek 11. července 18:00 – 22:00,  
Pátek 12. července 18:00 – 23:30,  
Sobota 13. července 17:00 – 02:00 (od 20:00 tan. zábava), 
Neděle 14. července 11:30 – 20:00.  
 

Od pátku 19. 7. do soboty 27. 7. zavřeno (dovolená).  
 

 
 

Prodej tzv. předzahrádek jde do finále  
Mnohaletý problém neoprávněného užívání obecních 
pozemků („předzahrádek“) se ve spolupráci s občany 
daří úspěšně řešit. K záležitosti se vyjádřila starostka 
obce Soňa Kukačková: „Geometrické plány s novými 
parcelními čísly a výměrami již máme vypracované,   
v dubnu došlo ke zveřejnění záměru prodeje, pak již 
bude následovat vlastní prodej předmětných pozemků 
do vlastnictví občanů.“  
 

 
 

 

Děkujeme za velikonoční výzdobu obce  
Obec děkuje dětem, rodičům a také místním a přes-
polním dobrovolníkům za velkou účast při velikonoční 
výzdobě vesnice. Přestože byla akce cílena především 
na děti, zapojili se i dospělí. DĚKUJEME!  
 

Mateřské školy Soběslav chystají zápisy dětí 
Od pondělí 13. května do středy 15. května proběhnou 
zápisy dětí do mateřských škol, zřizovaných městem 
Soběslav. Bližší informace lze najít na internetových 
stránkách města Soběslav (www.musobeslav.cz) a ta-
ké na internetových stránkách obce Mezná.  
 
 

 
 

 
 
 

 

POZVÁNKA NA DEN OTCŮ 
 

 

Kde: v Hospůdce Ve Škole 
Kdy: v sobotu 15. června  
V kolik: 15:00  
 

Zveme pány na premiérové setkání mezenských 
otců. Hrají manželé Molíkovi. S sebou přineste 
dobrou náladu. Občerstvení samozřejmostí.  
Těšíme se na vás!  
 
 

 

POZVÁNKA NA POUŤOVÝ VÍKEND 
 

 

 

16:00 
 
 
 
 

20:00 
 
 

 
 

Sobota 13. července 
Mše u kaple Navštívení Panny Marie 
(mši slouží správce Římsko-katolické 
farnosti Soběslav P. Jan Hamberger)  
 

Taneční zábava v Hospůdce Ve Škole, 
na parketu pod širým nebem zahraje 
kapela Srdcové eso 
 

Neděle 14. července  
Pouť u kaple Navštívení Panny Marie 
s odpoledním posezením v zahrádce 
Hospůdky Ve Škole  
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ROZHOVOR S OSOBNOSTÍ 
Na slovíčko s bývalou hokejovou reprezentantkou České republiky 

 
 

S bývalou reprezentantkou České republiky 
Marcelou Mannovou o její nevšední hokejové            
kariéře i o životě se sportem  
 

Již předchozí čtyři čísla Mezenského zpravodaje přinesla 
rozhovory s řadou zajímavých osobností. Výjimkou není 

ani povídání se ženou, kterou Mezeňané 
ve své vesnici potkávají již téměř pět let. 
Tato dáma je nejen bývalou dlouholetou 
nositelkou hokejového dresu se lvem, ale 
také někdejší českou reprezentantkou 
v hokejbalu a dvojnásobnou vicemistryní 
světa v inline hokeji. V době své aktivní 
činnosti nosila kapitánské céčko ligového 

hokejového týmu HC Škoda Plzeň. Pro hokej se narodila, 
sportovní geny nezapře. O její cestě do tří českých 
ženských „repre“ výběrů, o plzeňském hokejovém titulu, 
o dvou finále na MS v inline hokeji, ale i o tom, kdo ji        
ke sportu přivedl a proč v jejím životě hraje tak zásadní 
roli, jsem si začátkem dubna s Marcelou Mannovou rád 
popovídal u šálku kávy.  
 

Marcelo, kde ses narodila a kdo Tě přivedl ke sportu? Kde  
a kdy ses poprvé postavila na brusle a uchopila hokejku?  
 

Narodila jsem se v Plzni a první roky života prožila na Valše 
u Plzně. Sportovní geny jsem jednoznačně převzala po obou 
rodičích, nicméně zásadní vliv na výběr hokeje jako mého 
životního snu měl můj taťka, mimo jiné výborný hokejový 
obránce. Když mě poprvé přivedl na stadion, na utkání mužů 
Škodovky, bylo rozhodnuto. Nemohla jsem se tehdy nabažit 
zápasů, na něž jsme společně jezdili fandit. Zimní stadion má 
specifickou vůni, jak tím jednou načichnete, jste ztraceni. Po-
prvé jsem se na brusle postavila na rybníku, tam jsem se pak 
léta proháněla společně s kluky. Součástí plzeňského ženské-
ho týmu jsem se stala ve 13 letech. Na dnešní poměry je to 
poměrně pozdě, ale tehdy to bylo běžné. Rozhodující v mojí 
kariéře bylo přestěhování do Plzně z Tymákova, kde jsme žili 
před tím. Dojíždět na tréninky z Tymákova bylo v té době ne-
myslitelné, bývaly většinou pozdě večer a já tehdy navíc ještě 
ani neřídila auto.  
 

Vím, že sport je Tvojí velkou vášní. Máš ale i jiné koníčky?  
 

Moje koníčky byly vždy sportovně laděné, vyplňovaly velkou 
část mého volného času, neustále jsem měla potřebu udržovat 
se v kondici. Přišel ale věk, kdy se ten poměr hodně změnil. 
Nebudu lhát – dnes jím ráda dobré jídlo a úplně nejradši mám, 
když mi jej uvaří někdo jiný. Nepohrdnu dobrým filmem, ani 
knihou, čtu nejraději detektivky. Ráda poslouchám dobrou 
muziku, užívám si koncerty interpretů, kapel. Miluji posezení 
s přáteli, kde probíráme první poslední a často vzpomínáme 
na společně prožité časy.  
 

Když se podíváš kolem sebe, sportuje dnešní mládež stejně 
intenzivně, jako v časech Tvého mládí?  
 

Bohužel, na tuto otázku musím odpovědět záporně, což mě 
mrzí. Pohyb byl u nás přirozenou součástí života. Vyrůstala 
jsem na vesnici, za což jsem ráda. Naše partička kluků a holek 
si hrála na vojáky, honila se za míčem, jezdila na kole třeba 
na koupání.  Lezli jsme po stromech,  často jsme také chodili 

pěšky, a to doslova kamkoli. K tomu nás ale rodiče a prarodiče 
vedli ke vztahu k povinnostem, museli jsme pomáhat při nej-
různějších domácích pracích, i to byla pořádná fyzická aktivita. 
Dnes se bohužel dětské hry přesunuly do mobilů, počítačů či 
tabletů, místo pohybu se mačká klávesnice. Ale aby to snad ne-
vypadalo, že nemám ráda dnešní mladou generaci – tak to není, 
jen jsem to poněkud zobecnila.  
 

Zpět k Tvojí hokejové kariéře. Jakými mládežnickými týmy jsi 
prošla? Jaké žákovské a dorostenecké soutěže jsi hrála? 
 

To je jednoduché, žádné. V naší kategorii tehdy existovala jen 
ženská soutěž, nic jiného. V ní se mohlo startovat tuším od 15 
let s tím, že se pak řešilo tzv. postaršení s následným povolením 
od svazu. U ženské soutěže je to podobné i dnes, rozdíl je ale 
v tom, že holky mají v dnešní době možnost hrát v žákovských, 
dorosteneckých, a ty nejšikovnější i v juniorských kategoriích 
společně s kluky. Jednoznačně jde o velký přínos, je to základ 
pro hokejový vývoj směrem k reprezentaci. Anebo je to např. 
spojeno s možností získat zajímavé angažmá v cizině, třeba 
spojené i se studiem.  
 

V hokejové lize a později v reprezentaci jsi hrála na postu 
obránkyně. Bylo tomu tak vždy? A největší ligový úspěch?  
 

Než jsem se propracovala ke stálému postu na beku, zkoušela 
jsem rovněž pozici v útoku, tuším levé křídlo. Dokonce jsem si 
vyzkoušela i bránu – to bylo v době, kdy jsme v týmu měli snad 
jen jednu gólmanku. Můj taťka mi brankářský post tehdy moc 
rozmlouval, říkával, že na to nemám povahu. Já si ale prosadila 
svou a absolvovala ostrý start v ligovém utkání s Havlíčkovým 
Brodem. Vylovila jsem tenkrát ze své brány asi sedm banánů, 
ronila jsem pak krokodýlí slzy, že jsem holkám zkazila zápas, 
hokej jsem tehdy chtěla pověsit na hřebík. A největší úspěch 
v lize? Titul mistryň republiky v sezoně 1994–95, kdy jsem na-
stupovala za HC Interconex Plzeň. Byla jsem hodně mladá, 
v obraně jsem hrála s Ivetou Velegánovou. Neskutečný zážitek.  
 

Kolik let jsi oblékala reprezentační dres? A první repre zápas? 
 

Už to neřeknu úplně přesně, někde ve statistikách by se to ale 
asi našlo. No, pár let to ale bylo (úsměv). Na první hokejový 
zápas za národní tým si však vzpomenu zcela jistě. Byla jsem 
tehdy asi tak šestnáctiletá elévka, hráli jsme mezinárodní turnaj 

v Dánsku. Zahřívala jsem 
spíš lavičku náhradnic, učila 
se od zkušenějších. Trenér 
Čapek mě ale pak nominoval 
do zápasu proti Ruskám, kde 
za ně hrála hráčka jménem 
Paskenvich s tělesnými pa-
rametry, hodícími se spíše 
k hokeji mužskému. Zkrátka 
byla to obryně, silová hráč-
ka. Tehdy jsem se jí během 
útoku postavila a výsledek 
byl očekávaný: tři kotrmelce 

v letu a gól v naší síti. 
Moje premiéra trvala 
asi minutu (smích).  
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ROZHOVOR S OSOBNOSTÍ 
 

Na slovíčko s bývalou hokejovou reprezentantkou České republiky 
 

 

 

Marcelo, co pokládáš za svůj „nej“ reprezentační hokejový 
úspěch? Vzpomeneš si na nějaký silný zážitek z té doby?  
 

Za mého působení hrál český reprezentační výběr Divizi I, 
naše holky dnes hrají o úroveň výš – TOP divizi. I tehdy jsme 
ale samozřejmě hrávaly proti silným a kvalitním soupeřům. 
Já byla v národním týmu sběratelkou bronzů – 3. místo jsme 
uhrály v letech 2004 a 2008 ve Ventspils (Lotyšsko). Souboj 
o bronz, to je vždy takové malé „finále zklamaných“ (utkávají 
se zde poražení semifinalisté; poznámka redaktora), ale když 
vzpomenu na triumf v utkání o bronz z roku 2008, vybaví se 
mi film celého turnaje, výborná parta, realizační tým a plno 
legrace. To 3. místo jsme tehdy bouřlivě slavili hned v letadle 
během návratu domů.  
 

Co říkáš dnešním úspěchům české hokejové reprezentace? 
A jak hodnotíš úroveň českých žen, Tvých následovnic?  
 

Jednoznačně jsem nadšená herním projevem, jakým se dnes 
český národní tým prezentuje. Je vidět, jak se hra posunula  
ve srovnání s námi, ale i s výběry reprezentujícími Českou 
republiku před námi. Je vidět, že holky začínají s hokejem již 
v útlém věku, na rozdíl od nás dříve narozených. Hrají dnes 
soutěže s chlapci, a to je formuje být rychlejšími, důraznější-
mi, tvořivějšími a razantnějšími. Pravdou je, že hra našeho 
současného ženského národního týmu není obrazem domácí 
soutěže, kádr je dnes tvořen zejména hráčkami, působícími 
v zahraničí. To je ale dnešní trend. Pokud se chceme měřit 
s nejlepšími celky, půjde to jen s tímto přístupem. Dříve bylo 
nemyslitelné porážet Finsko či Švédsko – dnes je tahle meta 
pokořena! Výkonnostní odskok od nejlepších týmů Kanady   
a USA bude ale přesto ještě nějaký ten rok přetrvávat. Zvrat 
ve výkonnosti ženského nároďáku přišel v éře trenéra Paciny, 
ten naše holky před pár lety dotlačil mezi elitu. Na něho pak 
navázala trenérka Karla MacLeodová. Pokud by mi dnes bylo 
o dvacet let míň, pod její taktovkou bych si moc ráda zahrála, 
čímž však neříkám, že bych snad v kariéře měla na trenéry 
smůlu – naopak, ti, co vedli mě, byli skvělí. Dnešním holkám 
reprezentantkám držím palce. A těším se i na budoucnost, 
naše U18 např. ukázala, že dnešní reprezentantky mají zdatné 
nástupkyně, a že se příštích let rozhodně nemusíme bát.  
 

Pojďme k Tvým dalším sportovním úspěchům. Několik let 
jsi nastupovala také v inline hokejové reprezentaci, dokonce 
seš dvojnásobnou vicemistryní světa.  
 

Pro nezasvěcené je třeba říct, že se jedná o hokej na kolečko-
vých bruslích, inline hokej se navíc hraje na speciální ploše. 
Nespornou výhodou jsou samozřejmě zkušenosti z ledního 
hokeje, tento sport má k němu hodně blízko. V našem případě 
byl inline aktivitou po konci hlavní hokejové sezony (období 
od jara do léta). Také tady jsem několik let reprezentovala 
Českou republiku, z mistrovství světa si náš národní tým 
přivezl dva tituly vicemistrů světa: v roce 2007 ze španělské-
ho Bilbaa, o dva roky později pak z Varese v Itálii.  
 

A co Tvoje hokejbalová kariéra? Tady jsi v „repre“ týmu ČR 
dokonce nosila kapitánské céčko, stejně jako v Plzni…  
 

Hokejbal, to byla opět aktivita po skončení hokejové sezóny. 
Místo bruslí nazujete boty a místo bruslení musíte vše poctivě 
odběhat. Takže ohromná porce atletiky a k tomu samozřejmě 

 

potřebujete techniku hole a týmovou spolupráci na ploše. Tady 
jsem se našla asi nejvíce, při zápasech jsem zpravidla dostávala 
velký prostor. Také s hokejbalovým nároďákem jsem prožila 
několik úspěchů, v roce 2007 jsme např. přivezli bronz z MS    
v Ratingenu. V roce 2009 pak světový šampionát hostila naše 
Plzeň, na což jsme se všichni náležitě těšili. Mě ale před jeho 
zahájením potkala nepříjemnost, v přípravě jsem si vážně po-
ranila koleno a vypadalo to, že se s účastí na MS budu muset 
rozloučit. Byl to pech, v té době jsem se cítila snad nejsilnější 
v rámci celé své sportovní kariéry. Tehdy za mě rozhodla moje 
vůle, nechtěla jsem to vzdát a zabalit, turnaj jsem (byť ne úplně 
celý) odehrála a vše až do konce prožila spolu s týmem. Zůstaly 
mi naprosto úžasné zážitky, náš tým tenkrát získal bronzové 
medaile. Největším zážitkem bylo sledovat mého taťku během 
závěrečného ceremoniálu, při státní hymně. Pozorovala jsem, 
jak to celé prožíval, když mě viděl tam dole. Poděkování za to, 
kam mne nasměroval a jak moc mne po celou dobu podporoval. 
Nikdy mu to nezapomenu.  
 

Hraješ hokej i dnes? Na jaké úrovni?  
 

Ano, máme stálou partu bývalých spoluhráček a hobíků kluků, 
přičemž věkový rozptyl je mezi námi značný. Jsme rozděleni 
na černý a bílý tým, hodinu si to proti sobě rozdáváme pravidel-
ně každý týden. Žádnou soutěž už samozřejmě nehrajeme, ale 
nesmírně si vážíme toho, že můžeme být stále na ledě. Prostě si 
ten pohyb společně náležitě užíváme.  
 

 
Marcelo, děkuji za rozhovor a přeji vše dobré.  
 

                                          Otázky položil: Jan Kolář, redaktor.  

 
 

PŘIPRAVUJEME DO PŘÍŠTÍHO ČÍSLA 
 

 

 

 Rozhovor s pamětníkem  
 

 Zpravodajství ze společenského života obce  
 

 
 

 Zpravodajství z 22. ročníku nohejbalového turnaje                 
O pohár starostky Mezné  
 
 

 
 

 Střípky z historie obce: Obecná škola v Mezné     
(u příležitosti 135. výročí založení)  
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KULTURNÍ OZVĚNY 
 

Zpravodajství a fotografie ze společenského života obce 
 

 

 
 

KULTURNÍ POZVÁNKY 
 

 

DEN MATEK  
 

Kde: v Hospůdce Ve Škole  
Kdy: v sobotu 11. května  
V kolik: 15:00  
 

Srdečně zveme místní maminky na tradiční květnové 
setkání. Hrají Molíkovi, občerstvení zajištěno.  
Těšíme se na vás!  
 

DEN DĚTÍ  
 

Kde: na víceúčelovém hřišti  
Kdy: v sobotu 1. června  
V kolik: 13:30  
 

Zveme místní kluky a holky na dětské odpoledne 
plné her a zábavy, zakončené opékáním buřtů.  
Pití pro děti zajištěno!  
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KULTURNÍ OZVĚNY 
 

Zpravodajství a fotografie ze společenského života obce 
 

 

 

SPOLEČENSKÁ KRONIKA 
 
 

VÝZNAMNÁ ŽIVOTNÍ JUBILEA OSLAVILI  
paní Milada Ondřejová                                                            
a pan Jaroslav Kučka                                                              
 

Jubilantům srdečně gratulujeme a přejeme mnoho 
zdraví, štěstí, optimismu a životního elánu  
do dalších let!  
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KULTURNÍ POZVÁNKA SOUSEDŮ 
 

Dírná a Záříčí 
 

 

V Záříčí letos otevřeli Kominické muzeum  
 

V sousedním Záříčí, které je místní částí obce Dírná, 
bylo v lednu tohoto roku otevřeno muzeum profese, 
jež má na Táborsku, ale i v českých zemích, velkou 

tradici. Myšlenka otevřít muzeum 
před lety uzrála v hlavě kominíka 
Josefa Bažanta a jeho manželky 
Evy. Ti, spolu se Spolkem pro za-

ložení muzea kominického řemesla, letos představili 
dílo, které bere dech.  
 

Vše začalo koupí bývalého návesního hostince před 10 
lety. Jak se záhy ukázalo, budova, nacházející se hned 
vedle záříčské kapličky, potřebovala značné a nákladné 
opravy, což vyústilo v mnohaleté převážně svépomocné 
stavební martýrium. Pomáhali mnozí – obec, sousedé, 
rodina, přátelé kominíci a další dobrovolníci.  
 

Po dokončení všech adaptačních prací se tak v r. 2023 
manželé Bažantovi mohli pustit do aranžmá výstavního 
sálu. Instalovány byly např. vitríny, které Kominickému 
muzeu poskytlo několik dárců, připravovaly se výstavní 
panely. Do konce roku 2023 se pak sál podařilo zaplnit 
sbírkami, které Bažantovi hromadili mnoho let.  
 

V nově otevřeném záříčském muzeu návštěvníky čeká 
zcela mimořádný zážitek – vhled do minulosti řemesla, 
bez něhož společnost nemohla fungovat celé stovky let. 
Manželé Bažantovi sice překvapivě dodávají, že hotovo 
zdaleka není, zajet se do Záříčí podívat již dnes ale stojí 
rozhodně za to. Koupit si zde můžete drobné předměty 
připomínající kominické řemeslo a dokonce publikaci 
Evy Bažantové Kominíci, vydanou v roce 2022.  
 

V Dírné oslaví 670 let první zmínky, slavit se 
bude i ve Lžíně, Záříčí, Nové Vsi a Závsí  
Veliká jubilea budou o víkendu 30. a 31. srpna slavit 
v Dírné a jejích místních částech: starobylá obec Dírná 
si připomene 670 let první písemné zmínky, Lžín 635 
let, Záříčí 475 a Nová Ves 370 let. Slavit se bude také  
v Závsí, byť si v této obci výročí 470 let první zmínky 

připomněli již v roce 2021.  
 

Starostku obce Dírná Janu Vackovou jsme po-
žádali o nástin plánu dírenských oslav: „Setkání 

rodáků a přátel našich obcí se uskuteční kompletně      
na dírenské návsi. V pátek 30. srpna počítáme s taneční 
zábavou, v sobotu pak bude mše v kostele sv. Vavřince. 
Sobotní odpoledne dále vyplní divadlo, zahraje kapela 
Vysočinka a klasické tance předvede Ballare. V obecní 
knihovně bude v sobotu k vidění také výstava ručních 
prací. Na oslavy srdečně zveme.“  
 

                                Text a fotografie: Jan Kolář, redaktor.  
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SPORTOVNÍ OZVĚNY 
 

Zpravodajství ze sportovního života obce 
 

 

 
 

POZVÁNKY 
 

 

O   P O H Á R   S T A R O S T K Y   M E Z N É 
22. ročník nohejbalového turnaje trojic 

Víceúčelové hřiště v Mezné 

Sobota 6. července 

9 hodin 

Občerstvení tradičně zajištěno přímo v areálu sportoviště! 

Přijďte zatleskat kvalitnímu nohejbalu a podpořit domácí reprezentaci! 
 

O přípravě 22. ročníku největší sportovní akce 
roku s místostarostkou obce Ivetou Majerovou  
 

Nohejbal, to byla v prvních dvou desetiletích tohoto 
století výkladní skříň obce. Na mezenském hřišti své-

ho času domácí nohejbalisti pořádali 
také čtyři turnaje ročně, úspěchům 
Mezné se tleskalo  nejen na Táborsku, 
ale i na Jindřichohradecku či Česko-
budějovicku. Regionální tisk v té době 
Meznou často nazýval nohejbalovou 

baštou Táborska. V obci byl v roce 2014 dokonce 
založen spolek SK Rapid Mezná 02. Klub se pak stal 
členem Českého nohejbalového svazu, v let. 2017–19 
se třikrát v řadě umístil na 2. místě v Okresním pře-
boru družstev Jindřichohradecka.  
 

Je skvělé, že z kdysi hojné nabídky místních turnajů 
dodnes přežilo alespoň nohejbalové klání O pohár 
starostky. Na jeho již 22. ročník se domácí sportovní 
příznivci mohou těšit počátkem letošního července. 
Na to, jak přípravy největší místní sportovní akce 
roku probíhají, jsem se zeptal jedné z pořadatelek 
Ivety Majerové, místostarostky obce.  
 

Paní místostarostko, kolik celků (trojic) se 22. ročníku 
mezenského turnaje zúčastní?  
Na 22. ročník červencového nohejbalového klání jsme 
pozvali týmy, které v Mezné již v minulosti startovaly. 
Předběžně nám svou účast potvrdilo 6 trojic: Mekebek 
Tábor, TJ Sokol Vlachovo Březí, NK Dvorce, TJ Sokol 
Roztoky „A“ a TJ Sokol Roztoky „B“. Barvy domácí 
reprezentace bude hájit celek Rapid Mezná Revival 02.  
 

Takže mezenští příznivci mají naději, že uvidí loňskou 
vítěznou trojici NK Dvorce…  
Všichni doufáme, že ano. Tým Romana Prezmeckého, 
který u nás loni vyhrál, ale zatím účast přislíbil jen před-
běžně – den před naším turnajem totiž startuje na velké 
nohejbalové akci v Plané nad Lužnicí, jeho účast u nás 
je tedy tak trochu nejistá. My ale věříme, že Dvorečáci  
 

 

nakonec do Mezné dorazí.  
 

A co start domácího Rapidu Revival 02, vítěze z let 2020  
a 2022 – ten je jistý?  
Samozřejmě! Tým Petra Švarce je tradičním účastníkem 
několika posledních ročníků, ten nemůže chybět.  
 

Můžete čtenářům prozradit, jak akce proběhne po stránce 
organizační? Na co se mohou diváci těšit?  
Po sportovní stránce bude mít turnaj na starost Petr Švarc, 
stejně jako v pěti posledních ročnících. Vše ostatní zajistí 
obec, společně s dalšími dobrovolníky. Hráči i diváci se tak 
mohou těšit na teplé i studené nápoje, chybět pochopitelně 
nebudou tradiční grilované klobásky. Co se týče zázemí, 
k dispozici bude plně vybavené mobilní sociální zařízení.  
 

                                          Otázky položil: Jan Kolář, redaktor.  
 

O pohár starosty Mezné – přehled vítězů  
 

2002  TS Soběslav „B“ (Svobodný, Širůček, Pexa)  
2003  Rapid Mezná 02 (Perger, P. Švarc, Blahut)  
2004  Ženíšek tým Soběslav (Ženíšek, Pauš, Přibyl)  
2005  Rapid Mezná 02 „B“ (T. Truc, P. Truc, Žákovský)  
2006  Bobři Tábor (Vořechovský, Mašát, Chláchula)  
2007  Truc tým Praha (T. Truc, Semrád, Havelková)  
2008  Rapid Mezná 02 „A“ (Perger, P. Švarc, L. Švarc)  
2009  Rapid Mezná 02 „A“ (Perger, P. Švarc, L. Švarc)  
2010  Rapid Mezná 02 „B“ (T. Truc, Vacula, J. Kolář)  
2011  Rapid Mezná 02 (Perger, P. Švarc, Ježek, J. Kolář)  
2012  Brusírna Tábor (Gärtner, Roch, Kváš)  
2013  Mekebek Tábor (Vořechovský, Petrů, Rončák)  
2014  Rapid Mezná 02 (Svobodný, Horňáček, Pexa, Rataj)  
2015  Pivoňka tým Myslkovice (Pivoňka, Pivoňka, Vácha)  
2016  Pivoňka tým Myslkovice (Pivoňka, Pivoňka, Vácha)  
2017  Sportklub Cep „A“ (Zlamšídlo, Wipplinger, Pelouch) 
2018  Turnaj se nekonal  
2019  Mekebek Tábor (Vořechovský, Petrů, Havlík)  
2020  Rapid Mezná Revival 02 (P. Švarc, Perger, Kaňka)  
2021  Rapid Mezná 02 „A“ (Prezmecký, Sládek, Rataj)  
2022  Rapid Mezná Revival (P. Švarc, Kaňka, Žirovnický) 
2023  NK Dvorce (Prezmecký, Rataj, Adámek)  
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ROZHOVORY, NÁZORY, OHLASY 
 

Tato strana je věnována rozhovorům. Rádi zde však zveřejníme také vaše postřehy ze života naší 
obce. S ohledem na omezený prostor velmi prosíme o věcnost a stručnost vašich příspěvků! Pokud 
rádi fotografujete, zašlete nám vaše nejzdařilejší snímky místní přírody, či ze života obce!  

 
 

 

Vladimír Leška se v Mezné narodil, v rodné vsi 
šel poprvé do školy, staral se o místní divadlo   
a 32 let vedl mezenskou kroniku  
 
 

Místní rodák Vladimír Leška v Mezné prožil velkou část 
svého života. Patřil vždy k těm, kterým nebylo lhostejné, 

jak se lidem v jejich vísce žije. Dalo by 
se  říct, že v aktivním věku býval u všeho 
podstatného, co se v obci dělo, navíc 
vždy rád přiložil ruku k dílu, pokud to 
mělo podpořit například společenský 
život. V mládí přebudoval rodný dům. 
Ten je v Mezné úplně poprvé doložen již 
kolem roku 1800, přičemž rod Lešků 
zde žil od 2. poloviny 19. století.  

 

Pane Leško, zavzpomínejte na dětství a mládí v Mezné…  
Ano, narodil jsem se v Mezné, bylo to za války, v lednu 1942. 
Větší část života jsem opravdu prožil v mé milované Mezné. 
Ohlédnu-li se zpátky, neměli jsme na růžích ustláno. Tehdy 
za války byla velká bída. Bydleli jsme v chaloupce na návsi, 
kde byly jen síňka, sednička a sednice, bylo nás tam sedm: 
babička, děda, tatínek, maminka, bratr Karel, strýc Josef a já. 
Do práce chodil jen tatínek, ten byl tesařem u soběslavského 
Kročáka. Ve chlévě bývala jedna kravka a za Šimanovými 
kousek pole. Svátky, narozeniny, ba někdy i Ježíšek, to jsem 
často neznal. Dárky se nedávaly, někdy byl pod stromečkem 
jen pomeranč a jablíčko. Dnes se mi při těchto vzpomínkách 
derou slzy do očí. Do mezenské školy jsem nastoupil v roce 
1948, v 1. třídě jsme tehdy byli čtyři: já, Máňa Votočková, 
Božena Chalupová a Máňa Švejdová. Po roce byla ale škola 
uzavřena, dojížděli jsme tedy do Kvasejovic, do měšťanky 
pak do Soběslavi. Ptáš se na mé dětství. Odpovím jen jedním 
slovem: krásné. Bylo by to dlouhé povídání, prostor máme 
omezený; naposledy jsem o tom vypravoval do pera panu Jar. 
Pražmovi, když připravoval knížku Na východ od Soběslavi.  
 

Vím o Vás, že milujete přírodu, mezenskou zvlášť. Máte ně-
jaké oblíbené místo, kde jste jako kluk rád trávil volný čas?  
Přírodu opravdu miluju, natož tu mezenskou. Ta krása kolem 
nemá obdoby. Rybníky, lesy, lány obilí na polích, rozkvetlé 
louky. Slyšíte zpěv skřivánka, v obilí zpívá křepelka tu svou 
pět peněž, pět peněz, na lukách seno. Prostě pohádka života. 
 

 
 

I proto jsem se kdysi stal myslivcem, po vzoru svého tatínka, 
abych se mohl o přírodu a o vše, co k ní patří, starat. Ta 
mezenská má své kouzlo v každém ročním období. A kde 
jsem nejradši trávil volný čas? S ostatními dětmi u Bejkovce. 
Ten tehdy vypadal jinak – průzračně čistá voda, v ní lekníny, 
vše kolem vysečené. Voda tam bývala chladná, nám to ale 
nevadilo. Pak jsem si zamiloval údolí u Starosty, tam jsem 
prožil krásná léta a rád tam chodím i dnes: Dvořákovy lesy, 
Hrad, rybník Starosta, to je dodnes moje srdeční záležitost.  
 

V dětství jste v Mezné hrával divadlo, i v pozdějším věku jste 
patřil k tahounům tohoto amatérského spolku…  
Ne, ne, divadlo jsem nehrával, s výjimkou jedné malé roličky 
v Jiráskově Lucerně, kterou jsme hráli v roce 1957. Později, 
někdy od období před rokem 1970, jsem ale zastával funkci 
kulturního referenta při MNV. Myslím, že tohle bylo asi 
nejplodnější období mého života v Mezné. Staral jsem se        
o divadlo jako jakýsi vedoucí, byl jsem jeho propagátorem, 
domlouval představení v okolních vsích apod. Pro divadlo 
jsem tehdy např. sehnal reflektory, oponu. V Mezné dokonce 
ve své době bývalo i kino – sehnal jsem tenkrát promítačku, 
promítalo se ve staré hospodě. Hodně času zabíraly technické 
a administrativní záležitosti, na dvoře staré hospody se mimo 
jiné vybudoval betonový taneční parket atd.  
 

Obec Vám také svěřila vedení obecní kroniky. Tu jste pak 
psal 32 let. Jak Vás tahle práce naplňovala?  
Že by mě naplňovala, to si nemyslím. Nikdo to tehdy nechtěl 
dělat, zbylo to na mě, jako na kult. referenta. Proti tomu, jak 
jsi vedl kroniku Ty, jsem já nula. Já ji psal jako osnovu, Ty 
jsi psal vše dopodrobna a díky bohu jsi psal o všem. I ve svém 
bádání po historii obce ses dostal daleko, zmapoval jsi dějiny 
rodů a celé Mezné. Jendo, za vše, co jsi pro naši obec udělal, 
Ti ze srdce děkuju – za sebe i za všechny Mezeňáky.  
 

Děkuji za ta milá slova. Dnes s manželkou Kateřinou žijete 
v Soběslavi. Jezdíte do Mezné? Potkáváte se s Mezeňany?  
Jezdím. A rád! Mezná je pro mě magnet, je pro mě všechno. 
Mezeňáky rád potkávám, rád si s nimi povídám. O všem by 
se dalo dlouze mluvit, což ale nejde, tolik místa ve zpravodaji 
nemáme. Obyvatelům Mezné přeji hodně zdraví a pohody. 
Držte pospolu, pomáhejte si, nehádejte se.  
 

Pane Leško, děkuji a těším se na další vyprávění.  
 

                                     Otázky položil: Jan Kolář, redaktor.  
 

 

 

FOTOGRAFICKÉ OKÉNKO ČTENÁŘŮ 
 

 
 
 

 
 
 

  
 
 

  Louky mezi Meznou a Novou Vsí – v poli u louky hnízdo skřivana polního (Martina Brožová, březen 2024)  
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STŘÍPKY Z HISTORIE OBCE 
 

Povídání o starých časech a místních pověstech (seriál na pokračování) 
 

 

           Po stopách mezenských obchodů:  
           u Sladkých č. 10 a u Zedníků č. 5 
 

              V seriálu o historii obce pokračujeme ohlédnutím   
za fungováním dvou místních koloniálních obchodů. Tím 
prvním je podnik Václava Špingla, kterému se přezdívalo 
Sladký. V tomto případě se jedná o dosud nejstarší doložený 
mezenský obchod – v č. 10 fungoval již před 124 lety. Další 
místní firmou tohoto druhu byl koloniál Jana Drsa Zedníka. 
Jeho obchod v Mezné fungoval 20 let: v letech 1937–1957.  
 

             Smíšený obchod a hostinec „u Sladkých“  
              Kusé zmínky o fungování smíšeného obchodu v č. 10 
pochází z doby kolem roku 1900. Pojďme si nejprve říci něco 
o jeho majiteli. Pomístně se mu prý říkalo „Sladký“, což si lze 
spojovat např. s prodejem cukrovinek. Faktem je, že dnešnímu 
návesnímu domu č. 38 (kdysi č. 10), který původně zasahoval 
až k dnešní silnici, místní neřekli jinak, než Sladkého stavení. 
Václav Špingl se narodil roku 1874. Sčítací operát z roku 1910 
dává tušit, že jeho rodiči byli mezenský pohodný Jan Špingl 
(nar. 1830) a Alžběta Špinglová (1834) – oba mezenští rodáci. 
Václav si vzal za manželku jistou Annu, narozenou roku 1877 
v Mezné. Dle sčítacího operátu s nimi v roce 1910 ve společné 
domácnosti žili jejich děti Václav, František, Josef a Anna.  
              Obchod v č. 10 V. Špingl prokazatelně provozoval již 
r. 1900. Při něm dokonce vedl i hostinec, což dokládá sčítací 
arch z téhož roku: zde je V. Špingl uveden jako provozovatel 
živností výčep piva a kramářství. Václav v tomto roce obě 
živnosti hlásil jako své hlavní povolání, přičemž zdrojem jeho 
vedl. výdělku bylo polní hospodářství (uváděn jako pachtéř).  
 Hostinství a kramářství je v č. 10 zmiňováno také roku 
1910, byť již ne jako Václavova hlavní výdělečná činnost. Tou 
bylo v r. 1910 polní hospodářství. Hostinec a smíšený obchod 
v této době v č. 10 ale nadále fungovaly.  

O provozování hostince a obchodu v č. 10 nalézáme 
několik kusých nepřímých zmínek do roku 1915. Pět let nato, 
v únoru roku 1921, je již u jména Václava Špingla ve formuláři 
ze sčítání lidu, v kolonce druh povolání, uvedeno zemědělství. 
V další kolonce postavení v povolání je uváděn jako samo-
statný domkář. To vše nutně nemusí znamenat, že zde hospoda 
a obchod již nefungovaly; do sčítacích archů sčítání lidu 1921 
se totiž již nezaznamenávaly údaje o vedlejších povoláních.  

Poslední zmínku o obchodní činnosti Václava Špingla 
nalézáme v Monografii školní obce Mezné v roce 1929; z té se 
m. j. dozvídáme, že v tomto roce již obchod v č. 10 nefungoval. 
Mezenský kronikář Karel Korous tehdy do oné školní kroniky 
napsal: V Mezné býval smíšený obchod v č. 10 (Václav Špingl); 
nyní ale prodává jen kvasnice. Vše se musí nakupovat v soused-
ních obcích: v Soběslavi, Tučapech, Dírné a Kvasejovicích. 
Pro toho, kdo nemá vlastního povozu, je donášení všech věcí 
potřebných v domácnosti dosti obtížné… V té době zde zřejmě 
již nefungoval ani hostinec, což však zatím doloženo není.  

Obchodník Václav Špingl zemřel v roce 1960. Po jeho 
smrti stavení č. 10 odkoupila obec a roku 1963 zbořila jeho 
hospodářskou část. Obytný objekt pak obec opravila a zřídila   
v něm kanceláře MNV a JZD…  

 

             Koloniální obchod „u Zedníků“  
              Po ukončení obchodní činnosti Václava Špingla podle 
všeho v obci jiný smíšený obchod nefungoval. A tak se nelze 
divit, že se několik let nato našel člověk, jenž svou podnikavost 
a obchodnickou šikovnost přetavil v otevření prodejny nové. 
Od roku 1937 tak v malé obci Mezná začal fungovat rodinný 
obchod smíšeným zbožím: u Drsů Zedníků. Jeho zakladatelem 
byl místní mladík Jan Drs, rodák z Mezné č. 5.  
 Při pátrání po historii obchodu se naštěstí můžeme 
opřít o svědectví a vzpomínky několika žijících pamětníků, či 
jejich potomků. Za všechny jmenujme Miroslava Drsa, nej-
mladšího obchodníkova syna, žijícího dnes v Soběslavi. Ten 
v roce 2022 potvrdil, že smíšený obchod jeho otec založil ještě 
v prvorepublikové době, v roce 1937.  
 Jan Drs se narodil roku 1914 ve stavení č. 5, kde se 
odnepaměti říká u Zedníků. Jeho rodiči byli Jan Drs (narozen 
1889) a Marie Drsová (1885, rozená Drsová z Mezné č. 9). 
K rodičům Jana Drsa se váže jedna zajímavost: úřady prý oba 
tehdejší snoubence po určitou dobu odmítaly oddat kvůli 
identickému příjmení. Ale zpět k předkům obchodníka Jana 
Drsa: prarodiči byli dědeček Josef Drs (1856) a babička Anna 
Drsová (1853, roz. Laburdová z Nové Vsi). Mezenský obchod-
ník Drs měl ještě mladšího bratra Josefa, který později zůstal 
na rodném gruntu č. 5. Byl profesí dřevorubec a během výkonu 
svého povolání také v roce 1981 tragicky zahynul.  

Dle vyprávění nejmladšího Janova syna Miroslava se 
jeho otec ve 30. letech 20. stol. úspěšně vyučil obchodníkem. 
„Učňovská léta otec strávil v soběslavském podniku u Laburdů 
(někdejší prodejna v ulici 28. října), kde v r. 1932 získal výuční 
list. Roku 1937 si v rodném mezenském stavení č. 5, jako 
třiadvacetiletý mladík, otevřel již zmiňovaný koloniál. Zboží 
nakupoval v několika velkoskladech, především ale u pražské 
velkoobchodní firmy PRECIS (Praha-Eduard-Císař). Ta tehdy 
dodávala produkty vysoké kvality. V Mezné byl díky tomu 
k dostání široký výběr kvalitního zboží, jež nebylo možné 
koupit nikde v okolí. Tatínkův koloniál tak tehdy navštěvovali 
zákazníci z blízkých i vzdálenějších vesnic, například z Tučap 
a Dírné. Mnohé z těchto obcí přitom měly obchody své.“  

Drsova prodejna zásobovala Mezeňany potravinami, 
ale i dalším zbožím denní potřeby; k dostání zde bylo například 
pečivo, vážená mouka, cukr, sůl, koření, melta, okurky láčenky, 
různé konzervy, ryby (slanečky, pečenáče), sušenky, bonbóny 
v kornoutu, čokolády, ale i kuřivo, zboží drogistické a později 
dokonce prý i gramofonové desky. V samých počátcích svého 
podnikání se Jan Drs také oženil – s vedením koloniálu mu tak 
vypomáhala manželka Marie, rozená Kotalíková z Hodušína          
u Opařan (1913). Není bez zajímavosti, že její otec Jan Kotalík 
byl v té době již vyhlášeným mezenským kovářem.  
 Obchod u Drsů Zedníků fungoval od roku 1937, přežil 
těžkou dobu Protektorátu a nelehké poválečné časy. V provozu 
zůstal i po únoru 1948 (již jako vyvlastněný). Zanikl r. 1957, 
kdy byla v Mezné otevřena nová prodejna smíšeného zboží.  
 

Jan Kolář, redaktor.  
Zdroj: vyprávění pamětníků a informace z knihy Mezná v zrcadle 
času 1362–2022 (redakčně upraveno).  
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PEL – MEL 
 

Na této straně rádi zveřejníme vaše příspěvky na téma „zdraví a babské rady“, dále zajímavé 
kuchařské recepty mezenských hospodyň, léty ověřené recepty vašich babiček a další zajímavosti… 

 

 

Rajčatový salát s vejci a jarní zeleninou  
K jaru se velmi hodí saláty z čerstvé zeleniny. Rajčata 
sice na zahrádce po jaru ještě nemáme, chutné čerstvé 
ředkvičky a jarní cibulku však tou dobou mít po ruce již 
můžeme.  
 

Potřebujeme: 6 vajec, 6 rajčat, 8 ředkviček, 2 cibulky 
jarní, 4 lžíce majonézy, 4 lžíce hustého jogurtu, mletý 
pepř a sůl.  
 

Do menšího kastrůlku nalijeme dostatečné množství 
vody, aby vejce, která v ní budeme vařit, byla ponořená. 
Vodu osolíme a přivedeme k varu. Opatrně vložíme 
vejce a vaříme 7 minut. Vodu slijeme a vejce zchladíme 
proudem studené vody. Poté je oloupeme a nakrájíme 
na osminky.  
 

Rajčata i ředkvičky pak nakrájíme na půlměsíce a dáme 
do mísy. Cibulky pokrájíme najemno a jejich bílou část 
přidáme k zelenině. Poté vše promícháme s majonézou 
a jogurtem, podle chuti osolíme a opepříme. Nakonec 
velmi zlehka vmícháme vejce a ozdobíme zelenou natí 
cibulky.  
 

 

 Salát z grilované zeleniny  

Báječný salát lze připravit také ze zeleniny grilované. 
Lze servírovat samostatně, anebo jako chutnou přílohu 
k masu.  
 

Potřebujeme: 2 červené a 2 žluté papriky, 2 malé cukety, 
2 lžíce olivového oleje, 4 lžíce piniových oříšků, 4 lžíce 
olivového oleje na zálivku, 2 lžíce kapary, 1 hrst sekané 
petrželky, sůl a mletý pepř.  
 

 
 

Papriky naskládáme na plech a dáme do trouby pod gril. 
Poté grilujeme na maximum tak, aby slupka zčernala. 
V průběhu grilování papriky otáčíme, aby se opékaly   
ze všech stran. Opečené papriky dáme pak na pět minut 
zapařit do sáčku, poté oloupeme, zbavíme je semínek      
a natrháme či nakrájíme na proužky.  
 

Cukety nakrájíme na kolečka, potřeme olejem a opeče-
me na pánvi, nebo na grilu z obou stran. Piniové oříšky 
opražíme nasucho na pánvi.  
 

Cukety poté promícháme v míse s paprikami a zalijeme 
zálivkou umíchanou z oleje, balzamika, soli a pepře. 
Posypeme piniemi, kapary a nasekanou petrželkou.  
 

Zdroj a foto: www.recepty.cz (redakčně upraveno)  
 

 
 

 

Rady a recepty uveřejněné ve zpravodaji jsou bez záruky! Každý člověk je strůjcem svého štěstí a také strážcem svého zdraví! 
 

 
 

 

Mezenský zpravodaj je vydáván výhradně za účelem dobré informovanosti místních obyvatel o dění v obci, dále za účelem 
prezentace obce, její historie a současnosti. Za obsah zpravodaje odpovídá vydavatel. Do zpravodaje nebudou zařazovány 
příspěvky agresivního a útočného charakteru, dále příspěvky dotýkající se cti, důstojnosti nebo soukromí určité fyzické osoby, 
anebo dotýkající se dobrého jména či dobré pověsti určité právnické osoby!  
 

 
 

Mezenský zpravodaj – periodický tisk územního 
samosprávného celku.  
Periodicita vydávání: 3x ročně (1. ledna, 1. května, 1. září).  
Vydavatel: Obec Mezná, Mezná 43, 392 01 Soběslav.  
IČ: 00667030.  
Evidenční číslo: MK ČR E 24432.  
Číslo zpravodaje: 2/2024. Den vydání: 1. května 2024.  
E-mail pro zasílání příspěvků: zpravodajmezna@email.cz.  
Elektronická verze zpravodaje: www.obecmezna.cz.  
Uzávěrka příštího čísla: 31. července 2024.  
Den vydání příštího čísla: 1. září 2024.  
Adresa redakce: Obec Mezná, Mezná 43, 392 01 Soběslav.  
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